Pracovní list – opakování učiva z dějepisu (6. ročník)

1. Které období do pravěku nepatří: 
a) doba dřevěná

          b) doba bronzová

          c) doba železná

          d) doba římská

2. K latinskému pojmu správně přiřaď český význam:

     homo habilis                                člověk rozumný   

homo erectus                               člověk zručný

homo sapiens                               člověk vzpřímený

homo sapiens sapiens                  člověk dnešního typu

 3.  Je správné toto tvrzení:

Archeologie je věda, která zkoumá minulost na základě písemných pramenů.

     4.  Co je to patriarchát: ….....................................................................

     5.  Kdy a kde vzniklo zemědělství: ......................................................

     6.  Epocha starověku je brána od vzniku ….................... a ….............. 

     7.  Je správné toto tvrzení: 

Klasické otrokářské státy vznikaly většinou u moří a lidé v nich se živili převážně obchodem. Půda zde byla soukromým vlastnictvím. 

     8.  Přiřaď správně uvedené pojmy ke starověkým státům:

	Mezopotámie
	Egypt
	Indie
	Čína
	Řecko
	Řím

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Zikkurat, Jang-c-ťiang, alfabeta, Perikles, faraon, rákos a hlína, císař Čchin, Ašóka, Etruskové, Kleopatra, Chammurabi, oligarchie, tóga, dórský sloup, Ganga, Kréta, knihovna Ninive, hedvábí, Caligula, Eufrat, Nil, triumvirát, punské války, Leonidas, patriciové, hieroglyfy, klínové písmo, atrium, Spartakus, Indus, peloponéský spolek.

Řešení: 

Pracovní list – opakování učiva z dějepisu (6. ročník)

1. Které období do pravěku nepatří: 

a) doba dřevěná – nepatří, správně doba kamenná

      b) doba bronzová

      c) doba železná

      d) doba římská
2. K latinskému pojmu správně přiřaď český význam:

      homo habilis                                člověk zručný 

homo erectus                               člověk vzpřímený

homo sapiens                               člověk rozumný

homo sapiens sapiens                  člověk dněšního typu

3. Je správné toto tvrzení:

 Archeologie je věda, která zkoumá minulost na základě písemných pramenů. – není, správně: Archeologie je věda, která zkoumá minulost na základě hmotných pramenů:

4. Co je to patriarchát: Zřízení společnosti, ve které má vůdčí postavení muž. 

5. Kdy a kde vzniklo zemědělství: v neolitu, oblast „úrodného půlměsíce“

6. Epocha starověku je brána od vzniku státu a písma

7.   Je správné toto tvrzení ? 

Klasické otrokářské státy vznikaly většinou u moří a lidé v nich se živili převážně obchodem. Půda zde byla soukromým vlastnictvím. – ano, připomenout staroorientální státy

8.  Přiřaď správně uvedené pojmy ke starověkým státům:

	Mezopotámie
	Egypt
	Indie
	Čína
	Řecko
	Řím

	zikkurat
	Faraon
	Ašóka
	Jang-c-ťiang
	alfabeta
	Etruskové

	Rákos a hlína
	Kleopatra
	Ganga
	Císař Čchin
	Perikles
	tóga

	Chammurabi
	Nil
	Indus
	hedvábí
	oligarchie
	Caligula

	Knihovna Ninive
	hieroglyfy
	
	
	dórský sloup
	triumvirát

	Eufrat
	
	
	
	Kréta
	Punské války

	Klínové písmo
	
	
	
	Leonidas
	patriciové

	
	
	
	
	Peloponéský spolek
	atrium

	
	
	
	
	
	Spartakus


Zikkurat, Jang-c-ťiang, alfabeta, Perikles, faraon, rákos a hlína, císař Čchin, Ašóka, Etruskové, Kleopatra, Chammurabi, oligarchie, tóga, dórský sloup, Ganga, Kréta, knihovna Ninive, hedvábí, Caligula, Eufrat, Nil, triumvirát, punské války, Leonidas, patriciové, hieroglyfy, klínové písmo, atrium, Spartakus, Indus, peloponéský spolek. – pojmy při kontrole objasnit, připomenout další

Test – souhrnné opakování učiva 6. ročníku

1. Vyjmenuj všechna čtyři období pravěku, jak šla za sebou:

2. Vyjmenuj čtyři vývojové stupně člověka ve správném pořadí (česky nebo latinsky):

3. Čím se zabývá archeologie: ….................................................

4.        Co je to PATRIARCHÁT: …....................................................

5.        Kdy a kde vzniklo zemědělství:

6.        Charakterizuj klasické otrokářské státy a vyjmenuj některé:

7.        Ke každému starověkému státu napiš alespoň tři pojmy, které s ním souvisí:

	Mezopotámie
	Egypt
	Indie
	Čína
	Řecko
	Řím

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Řešení:

Test – souhrnné opakování učiva 6. ročníku

1.        Vyjmenuj všechna čtyři období pravěku, jak šla za sebou:

                        doba kamenná, doba bronzová, doba železná doba římská  (2 body)

2. Vyjmenuj čtyři vývojové stupně člověka ve správném pořadí (česky nebo latinsky):

                        homo habilis, homo erectus, homo sapiens, homo sapiens sapiens 

                        člověk zručný, člověk vzpřímený, člověk rozumný, člověk dnešního typu  (2 body)

3. Čím se zabývá archeologie: Archeologie je věda, která zkoumá minulost na základě hmotných pramenů.  (1 bod)

4. Co je to PATRIARCHÁT: Zřízení společnosti, ve které má vůdčí postavení muž. (1 bod)

5.       Kdy a kde vzniklo zemědělství: v neolitu, oblast „úrodného půlměsíce“ (1 bod)

6.      Charakterizuj klasické otrokářské státy a vyjmenuj některé: Tyto státy vznikaly u moří, lidé se v nich převážně živili obchodem, půda v nich byla soukromým vlastnictvím. Řecko, Řím  (2 body)

7.         Ke každému starověkému státu napiš alespoň tři pojmy, které s ním souvisí: (9 bodů – za každý pojem 0,5 bodu)

	Mezopotámie
	Egypt
	Indie
	Čína
	Řecko
	Řím

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


· záleží na žákovi, co do tabulky napíše
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